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VOLTATOR

Ingenious Instruments for Creative Minds

Contrôleur analogique 
de tension
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Présentation
Voltator est un contrôleur analogique à 4 canaux permettant une ges-
tion précise et polyvalente des tensions CV. Équipé de quatre volt-
mètres intégrés, il affiche en temps réel la tension exacte en sortie 
sur chacun des canaux.

C’est l’outil idéal pour accorder simultanément plusieurs VCO depuis 
un même point, créer des accords, transposer facilement notes et 
accords, ou encore ajuster précisément des signaux.

Fonctions principales :

Générateur de tension
Chaque canal peut générer une tension allant d’environ –4,5 V à +4,5 
V, et jusqu’à environ –9 V à +9 V grâce à la transposition globale.

Additionneur ou soustracteur de tension
Chaque entrée peut recevoir une tension supplémentaire allant 
jusqu’à ±4,5 V.

Transposition globale
Permet d’ajouter ou soustraire simultanément une tension sur tous 
les canaux via un potentiomètre et une entrée CV dédiée.

Multiplicateur de signal
Fonction permettant l’amplification ou la réduction globale du signal 
de transposition.

Caractéristiques
Largeur : 12 HP

Consommation : +12 V : 40 mA ; –12 V : 30 mA ; +5 V : 0 mA

Profondeur : 28 mm
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Prise en main rapide

Transpose  
simultanément  
les quatre pistes

Amplifie ou 
atténue le 
signal CV 
«transpose»

Piste 1 : Ajoute 
ou soustrait une 
tension, réglable 
précisément 
avec « Fine ». 
Le résultat 
est affiché sur 
le voltmètre 
associé.

Piste 3 : 
idem piste 1

Entrée CV 
dédiée à chaque 
piste

Piste 4 : 
idem piste 1

Sortie dédiée  
à chaque piste

Piste 2 : 
idem piste 1

Boutons « THRU » : activent/désactivent 
les tensions supplémentaires sur chaque 
piste

Entrée CV pour la transposition
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Fonctionnement

Générateur de tension
Voltator peut générer une tension différente sur chacune des sorties 
OUT1 à OUT4, allant d’environ –4,5 V à +4,5 V, et jusqu’à –9 V/+9 V en 
fonction du réglage du potentiomètre « Transpose ».

patch
• Aucun signal connecté aux entrées IN 1 à IN 4.

• Tourner les potentiomètres « Track 1 » à « Track 4 » pour définir la 
tension souhaitée, affichée en temps réel sur chaque voltmètre dédié. 
Un ajustement précis peut être fait à l’aide des potentiomètres « Fine 
».

• Le potentiomètre « Transpose » permet d’ajouter ou soustraire 
±4,5 V à l’ensemble des canaux.

• Les boutons « THRU » activent ou désactivent les sorties, per-
mettant de régler les tensions hors ligne ou de les ajouter ponctuel-
lement. Lorsqu’une sortie est désactivée, son voltmètre respectif 
clignote.

Additionneur ou soustracteur
Voltator peut additionner ou soustraire une tension aux signaux reçus 
aux entrées IN 1 à IN 4, et rediriger le résultat vers les sorties OUT1 
à OUT4. L’ajustement individuel par canal est d’environ ±4,5 V, avec 
une plage totale atteignant environ ±9 V en fonction de la position 
«  transpose ». La tension résultante est toujours limitée par l’alimen-
tation Eurorack (environ ±11,5 V).

Exemple 1 :  Centraliser l’accordage de plusieurs VCO en connectant 
leurs entrées 1 V/oct aux entrées IN de Voltator. Cela permet aussi de 
générer facilement des accords.
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Exemple 2 : Transformer une enveloppe (ou un LFO) bipolaire en 
unipolaire (ou inversement) en ajoutant ou soustrayant une compo-
sante continue.

patch

• Connecter un signal CV (enveloppe, LFO, tension 1 V/oct, etc.) aux 
entrées IN.

• Ajuster les tensions en tournant les potentiomètres « Track 1 » à 
« Track 4 ». Le résultat est affiché en temps réel sur les voltmètres. 
Un réglage fin est possible avec les potentiomètres « Fine ».

• Le potentiomètre « Transpose » permet un ajustement global de 
±4,5 V.

• Les boutons « THRU » permettent le passage direct des signaux 
d’entrée vers les sorties. Le voltmètre correspondant clignote alors, 
affichant toujours la tension résultante.

Transposeur
Le potentiomètre « Transpose » ajoute ou retranche environ ±4,5 V à 
l’ensemble des quatre pistes simultanément. L’entrée CV « Transpose 
» permet des variations additionnelles externes.

Exemple 1 : Varier simultanément le pitch de plusieurs VCO via l’en-
trée CV « Transpose ».

Exemple 2 : Multiplier une enveloppe unique en quatre enveloppes 
avec amplitudes différenciées via « Transpose ».

Exemple 3 : Jouer des accords en entrant un signal 1 V/oct dans 
l’entrée CV « Transpose », contrôlant ainsi quatre VCO différents 
simultanément.

Multiplicateur/diviseur (scale)
Permet d’amplifier ou d’atténuer le signal entrant via l’entrée « Trans-
pose ». Activer/désactiver avec le bouton « Scale on/off ». Quand la 
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fonction « Scale » est activée, un point lumineux apparaît en haut de 
chaque voltmètre.

Exemple 1 : Distribuer une enveloppe avec quatre amplitudes diffé-
rentes simultanément.

Exemple 2 : Transformer une enveloppe numérique 0-5 V en quatre 
signaux bipolaires distincts avec offsets et amplitudes variés.

Volmètre
Voltator peut être utilisé comme simple voltmètre. Attention, il n’est 
pas conçu pour des tensions hors Eurorack (±12 V max.). Attention, 
Voltator n’est pas adapté à un fonctionnement en dehors de l’euro-
rack, vous risquez de l’endommager si vous tentez de mesurer des 
tensions proche ou supérieur à ±12 V. 

patch
• Sans câble connecté aux entrées IN, régler « Transpose », « Track » 
et « Fine » à zéro pour que le voltmètre affiche 0 V.

• Connecter ensuite le signal à mesurer à l’entrée IN souhaitée ; Volta-
tor affiche la tension d’entrée sur le voltmètre correspondant.
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Calibration
Voltator est calibré avant son expédition, mais il est possible de refaire 
cette opération si nécessaire. Vous aurez besoin d’un voltmètre précis.

Procédure 
Après avoir éteint votre équipement, retirez le module de son empla-
cement et placez-le sur une surface isolante en plastique suffisamment 
grande.
Vous trouverez un petit bouton-poussoir à l’arrière du module.

Étape 1 
Allumez l’alimentation et attendez quelques minutes.
• Appuyez sur le bouton de calibrage : l’affichage indique « -8 V ».
• Tournez le potentiomètre « Transpose » complètement vers la 
gauche.
• Connectez votre voltmètre à la sortie 1.
• Tournez le potentiomètre « Track 1 » vers la gauche jusqu’à obtenir 
précisément -8,00 V. Pour affiner la précision, utilisez le potentiomètre 
« Fine » correspondant.
• Répétez cette opération pour les pistes 2 à 4.

Étape 2 
• Appuyez à nouveau sur le bouton : l’affichage indique « +8 V ».
• Tournez le potentiomètre « Transpose » complètement vers la droite.
• Connectez votre voltmètre à la sortie 1.
• Tournez le potentiomètre « Track 1 » vers la droite jusqu’à obtenir 
précisément +8,00 V. Pour affiner la précision, utilisez le potentiomètre 
« Fine » correspondant.
• Répétez cette opération pour les pistes 2 à 4.
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Étape 3 
• Appuyez à nouveau sur le bouton : l’affichage indique « 0 V ».
• Connectez votre voltmètre à la sortie 1.
• Tournez le potentiomètre « Transpose » jusqu’à ce que votre volt-
mètre mesure précisément +4,00 V.
• Tournez ensuite le potentiomètre « Track 1 » jusqu’à obtenir préci-
sément 0,00 V.
• Répétez cette opération pour les pistes 2 à 4.

Étape 4 
• Appuyez à nouveau sur le bouton : la calibration est terminée.

Éteignez votre équipement avant de réinstaller Voltator dans son 
emplacement.


